

Na podlagi 23. in 30. člena Zakona o sistemu družbenega planiranja in družbenem planu SR Slovenije (Uradni list SRS, št. 1/80) 180 in 190 člena statuta občine Grosuplje ter odloka o pripravi in

sprejetju dolgoročnega plana občine Grosuplje za obdobje od leta 1986 do 1995 z nekaterimi elementi do leta 2000 (Uradni list SRS, št. 11/82), so zbori skupščine občine Grosuplje dne sprejeli

SMERNICE

za dolgoročni plan občine Grosuplje

do leta 2000

1. UVOD

S smernicami za dolgoročni plan opredeljujemo delavci, delovni ljudje in občani občine Grosuplje skupne cilje, izhodišča in usmeritve dolgoročnega razvoja občine do leta 1995 oziroma za določena področja do leta 2000.

Ob upoštevanju raziskav, analiz razmer in možnosti za razvoj SR Slovenije, temeljnih usmeritev dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije, analize dolgoročnih razvojnih možnosti v osrednji slovenski regiji ter v občini Grosuplje so smernice za nosilce in udeležence planiranja usmeritev in osnova pri oblikovanju in sprejemanju dolgoročnih planskih aktov, s katerimi bodo delavci in občani zagotavljali gospodarski in družbeni razvoj na območju občine Grosuplje ter pospeševali nadaljnji razvoj političnega sistema socialističnega samoupravljanja.

2. CILJI IN IZHODIŠČA DOLGOROČNEGA DRUŽBENEGA RAZVOJA

Temeljni skupni cilji in izhodišča

Temeljni dolgoročni cilj naše družbe je krepitev družbenega in maeeciilne položaja človeka, ki mora sloneti na delu in rezultatih živega in minulega dela, na zagotavljanju dinamične gospodarske rasti na kakovostnih osnovah ter na zagotavljanju stabilnega razvoja.

Zagotoviti moramo bogatejšo vsebino in kakovost družbeno-ekonomskega razvoja, zasnovano na višji ravni samoupravne družbene organiziranosti v celoti, na znatno večjem vplivu znanstvenega in tehnološkega napredka, razvoju domače znanosti in tehnologije, še večjem upoštevanju ekonomskih zakonitosti in kriterijev produktivnosti ter uspešnosti gospodarjenja v razvitejšem svetu.

Združeno delo v materialni proizvodnji in družbenih dejavnostih bomo organizirali tako, da se bodo nemoteno nadalje razvijali in poglobljali samoupravni družbeno-ekonomski odnosi kot temeljne smeri in vsebine procesa osvoboditve človeka in dela.

Prestrukturiranje gospodarstva, družbenih dejavnosti in uprave je ob realni ceni družbenih sredstev reprodukcije in boljšem vrednotenju naravnih bogastev naslednje temeljno izhodišče politike dolgoročnega razvoja.

Osnova za to bo medsebojno povezan razvoj visoke tehnologije, znanosti in izobraževanja, razvite organizacije dela in informatike. Zaradi notranje povezanosti in večsmernih učinkov bo treba razvoj teh dejavnosti planirati kot celoto, predvsem pa predvideti in upoštevati njihove vsestranske učinke na družbeni razvoj.

Ob upoštevanju prednosti in omejitev posameznih območij, ki izhajajo iz njihovega naravnega, demografskega in družbenega bogastva, bomo uresničevali skladnejši regionalni razvoj in v tem okviru hitrejši razvoj manj razvitih območij. Politiko

policentričnega razvoja bo treba nadaljevati tako, da bi preprečili tako težnje k preveliki koncentraciji kot preveliki razpršenosti proizvodnih ter oskrbnih zmogljivosti in zmogljivosti družbenih dejavnosti. Skladnejši regionalni razvoj bomo zagotovili z dogovorjenimi skupnimi osnovami za izvajanje planov.

Utrjevati moramo varnost in neodvisnost SFR Jugoslavije, da se bo slovenski narod skupaj z drugimi narodi in narodnostmi Jugoslavije z naprednim notranjim razvojem in s krepitvijo neuvrščene politike uveljavljal kot enakopraven subjekt v družbi narodov sveta.

To bomo dosegli tudi z nadaljnjim razvojem splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite, nenehnim povečevanjem učinkovitosti, mobilnosti in celovitosti obrambne in samozaščitne sposobnosti ter odpornosti družbe za preprečevanje vseh vrst družbeno škodljivih pojavov in delovanj. Ob tem bomo stalno krepili vlogo, pobude in zavestno pripravljenost delovnega človeka in občana, organiziranega v samoupravnih organizacijah, skupnostih in družbenopolitičnih organizacijah. Krepili bomo materialne možnosti družbe, načrtno oblikovali vse vrste rezerv ter sprotno in stalno usklajevali obrabnosamozaščitno dejavnost s celotnim družbenim razvojem.

Cilji in izhodišča gospodarskega razvoja

Tehniško-tehnološko zaostajanje organizacij združenega dela je eden temeljnih razlogov, ki narekuje njihovo reorganizacijo, prestrukturiranje in s tem opuščanje posameznih proizvodenj.

V prvem obdobju, ki je časovno izenačeno z uresničevanjem srednjeročnega plana za obdobje 1986-1990, bomo morali dosledno uresničevati program gospodarske stabilizacije, pospešiti prestrukturiranje gospodarstva in njegovo vključevanje v mednarodno delitev dela.

V obdobju po letu 1990 bomo v primeru uspešnega uresničevanja programa gospodarske stabilizacije, kar pomeni predvsem preobrat v učinkovitosti gospodarjenja in upešen prodor na zunanja tržišča, imeli možnosti in pogoje za hitrejšo rast družbenega proizvoda.

Razpoložljivi naravni viri terjajo selektivno razvojno strategijo pri izboru proizvodnih dejavnosti, čim višjo stopnjo finalizacije in oplemenitenje proizvodnih vložkov ter ustvarjalno prizadevanje v vseh fazah produkcijskega procesa.

Uresničevali bomo usmeritev ipiranja na lastne sile, ki temelji na sodelovanju in prizadevanju za čimboljše in ekonomsko racionalno izkoriščanje razpoložljivih produkcijskih faktorjev. V naslednjih letih bomo razpolagali s skromno akumulacijo, imeli pa bomo številne kvalificirane strokovne kadre, ki bodo vključeni v tiste gospodarske dejavnosti, kjer so še velike neizkoriščene možnosti, kjer lahko racionalno uporabimo tudi domače surovine. Razvijali bomo programe, ki zahtevajo več znanja, manj energije in surovin na enoto proizvoda ter katerih proizvode in storitve je mogoče uveljavljati zlasti na konveritibilnih trgih. S takšno politiko bomo svoj razvoj zlasti usmerili na tri v svetu priznana temeljna področja dolgoročnega materialnega razvoja: tehnologija, energija, hrana.